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La FNPS et le SNPAR ont souhaité aider la presse professionnelle
d’information à développer des supports, des contenus, des
technologies en adéquation avec les besoins et attentes des
professionnels.
Pour ce faire, ils ont décidé de mener une étude.

L’étude vise à appréhender comment les professionnels s’informent dans le cadre de leur
métier : les informations sur leur métier, leur secteur d’activité, les problématiques qui les
intéressent.

Plus précisément, il s’agit notamment d’évaluer, notamment dans le contexte post-crise
sanitaire ce qui été a modifié en termes d’habitudes de travail et de modes d’information
professionnelle :

• Les contenus consultés et les attentes à ce niveau

• Les formats consultés et les évolutions à ce niveau

• Les supports consultés et les attentes à ce niveau

L’étude permet une lecture fiable des résultats sur les jeunes générations afin de donner
une dimension prospective à l’étude.
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I n n o v a t i o n

Filières pros

Engagement 
du personnel

Supports de 

presse

Réseaux 
sociaux

Sujets de fond

Infos 

pratiques

Actualité

@

Les besoins & attentes
en matière d’information professionnelle, 

dans le contexte post COVID

La vision des professionnels de leurs besoins d’information dans le cadre de leur métier (les infos métier, 
sur leur secteur d’activité, sur les différentes problématiques auxquelles ils sont confrontés ou les différents 
sujets susceptibles de les intéresser dans le cadre de leur fonction).

• Une étude nationale visant à évaluer les besoins & 
attentes en matière d’information en termes de 
contenus, de formes, de supports…  

• …auprès des professionnels :
– des différentes filières professionnelles ciblées par 

les 7 syndicats 
– des différentes tranches d’âge (avec notamment un 

focus sur les jeunes professionnels afin que les 
enseignements de l’étude aient une portée 
prospective)

• Dans un contexte ayant profondément modifié les 
habitudes de travail (télétravail, développement de 
nombreuses activités professionnelles en ligne dont 
l’information et la formation)
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CIBLE

115 actifs travaillant dans le
secteur de l’agriculture

Dont 98 lecteurs de la presse
professionnelle, et plus précisément 34
lecteurs réguliers.

Issus d’un échantillon national
représentatif de 4000 actifs.

MODE DE RECUEIL et 

DATE DE TERRAIN

Enquête réalisée par internet 
du 22 septembre au 18 octobre 2021.

TRAITEMENT STATISTIQUE

La représentativité de l’échantillon
national d’actifs est assurée par la
méthode des quotas, appliquées aux
variables suivantes :
- Sexe
- Âge
- Région

Données de calage utilisées :
INSEE- RGP 2017
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Les résultats ont été triés sur : 

Rappel de la question sur l’utilisation de la presse d’information professionnelle 
Q3. Pour votre information professionnelle, quelles sources d’information utilisez-vous ?

➢ c) La presse d’information professionnelle (papier et/ou en ligne)
1. Régulièrement
2. Occasionnellement
3. Rarement
4. Jamais

• Actifs du secteur agricole : Ensemble des répondants exerçant dans le secteur agricole ayant répondu au questionnaire
• Lecteurs réguliers de presse professionnelle : Actifs du secteur agricole qui utilisent régulièrement (Q3c=1) la presse d’information

professionnelle: 71% des lecteurs réguliers sont des lecteurs hebdomadaires et 29% s’informe moins souvent (résultat issu de la Q6)
• Actifs lecteurs réguliers de presse pro : Les actifs (CSP + et professions intermédiaires) qui utilisent régulièrement (Q3c=1) la presse

d’information professionnelle

Les bases sont affichées en effectifs bruts et les % sont arrondis.
La mention ST correspond à l’addition des modalités « tout à fait » et « plutôt ». Par exemple : % ST D'accord = % Tout à fait d'accord + % Plutôt
d'accord.

Cibles et  
résultats 
globaux

115 répondants 

(3% des actifs) 
34 répondants

(30% des actifs secteur agri)

946 répondants

(23% des actifs)

Différences 
entre les cibles

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse proActifs secteur agricole

Actifs secteur agri
Lecteurs réguliers 

de presse pro

Les différences significatives de résultats sont indiquées de la manière suivante (seuil à 95%) :

o Pour les actifs secteur agricole lecteurs réguliers de presse pro/NON lecteurs de presse pro :  

Signifie que le résultat de cette sous-population est statistiquement supérieur/inférieur à celui du reste des répondants exerçant dans le secteur 
agricole

Signifie que le résultat de cette sous-population est statistiquement supérieur/inférieur à celui des actifs lecteurs réguliers de presse pro 



BVA pour FNPS & SNPAR | Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2021

Critères 
d’analyse 

spécifiques

Sur l’Ensemble

Le test du chi2 est utilisé pour les pourcentages et le test de Student pour les moyennes.

Les différences significatives positives de résultats sont indiquées de la manière suivante lorsqu’il existe un écart significatif de ce 

résultat par rapport au reste de la population (sur l’ensemble, seuil à 95%) :

• Sexe : Homme, Femme

• Âge : Moins de 35 ans, 35-49 ans, 50 ans et plus

• Catégorie d’agglomération : Rural/petite ville, Moyenne/grande ville, Agglomération parisienne

Les différences statistiquement significatives à 95% sont alors indiquées ainsi :

+ signifie que le résultat de cette sous-population est
statistiquement supérieur à celui du reste de la population.

Note de lecture

+  Femme : 80%
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68%

17%

15%

Salarié

Dirigeant

Indépendant

Base : 115

Statut

Sexe

Âge

Catégorie d’aggloRégion

70%

30%

49%

32%

17%

47%

19%

28%

4%

ST Rural, petite ville

     Rural

     2 000 à < 20 000 hab

ST Moyenne, grande ville

     20 000 à < 100 000

hab

     100 000 hab et +

Agglo. parisienne

ST Rural, petite ville

Rural

2 000 à < 20 000 hab

ST Moyenne, grande ville

20 000 à < 100 000 hab

100 000 hab et +

Agglo. parisienne

5%4%

10%

9%

11%

16%

6%

8%6%

7%

4%

13%

19%

37%

44%

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et +

Taille de l’entreprise

52%

20%

6%

22%

< 50 salariés

50 à 249

salariés

250 à 499

salariés

 500 salariés

et plus
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Base : 34

Statut

Sexe Catégorie d’aggloRégion

74%

26%

0%5%

11%

5%

13%

20%

1%

2%12%

5%

4%

21%

Âge

16%

31%

53%

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et +

44%

31%

13%

51%

15%

36%

5%

ST Rural, petite ville

     Rural

     2 000 à < 20 000 hab

ST Moyenne, grande ville

     20 000 à < 100 000

hab

     100 000 hab et +

Agglo. parisienne

ST Rural, petite ville

Rural

2 000 à < 20 000 hab

ST Moyenne, grande ville

20 000 à < 100 000 hab

100 000 hab et +

Agglo. parisienne

Taille de l’entreprise

65%

11%

8%

16%

< 50 salariés

50 à 249

salariés

250 à 499

salariés

 500 salariés

et plus

65%

16%

19%

Salarié

Dirigeant

Indépendant

Signifie que le résultat de cette sous-population est statistiquement supérieur/inférieur à celui des actifs lecteurs réguliers de presse pro 



1
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60%

39%

1%

Q10. Selon vous, dans quelle mesure est-ce important de vous informer sur le plan professionnel pour faire votre métier ?
Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

29%

49%

21%

1%

ST IMPORTANT
78%

54%
41%

4%1%

ST IMPORTANT
95%

28%

53%

16%3%Très important Assez important

Peu important Pas du tout important

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

ST IMPORTANT
99%

Actifs secteur agricole
Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q3. Pour votre information professionnelle, quelles sources d'information utilisez-vous ?
Question à réponse unique | % ST régulièrement/occasionnellement | Base : A tous (115 Actifs secteur agricole)

ST UTILISE

Régulièrement

Occasionnellement + Rarement

61%

51%

32%

32%

11%

27%

20%

16%

13%

16%

14%

100%

89%

89%

88%

88%

87%

85%

84%

83%

81%

79%

Les échanges avec vos collègues et confrères

Les supports internes de votre entreprise (papier et/ou en ligne)

La presse d'information professionnelle (papier et/ou en ligne)

Les informations professionnelles délivrées par vos fournisseurs 

et partenaires (entretiens, sites, imprimés, newsletters.)

Les panoramas et revues de presse

Les réseaux sociaux

Les organisations professionnelles (fédérations, syndicats, 

associations.)

La presse quotidienne régionale grand public (papier et/ou en 

ligne)

Les congrès, réunions, colloques et salons

La presse quotidienne nationale grand public (papier et/ou en 

ligne)

Les webinars, comptes rendus de congrès sur internet, podcast, 

vidéos

Actifs secteur agricole
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Q3. Pour votre information professionnelle, quelles sources d'information utilisez-vous ?
Question à réponse unique | % ST régulièrement/occasionnellement | Base : A tous (115 Actifs secteur agricole)

Détails des profils

ST UTILISE

Régulièrement

Occasionnellement + Rarement

61%

51%

32%

32%

11%

27%

20%

16%

13%

16%

14%

100%

89%

89%

88%

88%

87%

85%

84%

83%

81%

79%

Les échanges avec vos collègues et confrères

Les supports internes de votre entreprise (papier et/ou en ligne)

La presse d'information professionnelle (papier et/ou en ligne)

Les informations professionnelles délivrées par vos fournisseurs 

et partenaires (entretiens, sites, imprimés, newsletters.)

Les panoramas et revues de presse

Les réseaux sociaux

Les organisations professionnelles (fédérations, syndicats, 

associations.)

La presse quotidienne régionale grand public (papier et/ou en 

ligne)

Les congrès, réunions, colloques et salons

La presse quotidienne nationale grand public (papier et/ou en 

ligne)

Les webinars, comptes rendus de congrès sur internet, podcast, 

vidéos

+  50 ans et + : 97%

+ 50 ans et +: 99%

+  50 ans et + : 94%

Actifs secteur agricole
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Q1. Globalement, avez-vous le sentiment d'être très bien informé, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé sur votre univers professionnel ?
Base : A tous (115), lecteurs réguliers de presse professionnelle (34), Actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

16%

74%

10%

ST BIEN INFORME
90%

23%

74%

3%

27%

64%

8% 1%

ST BIEN INFORME
91%

16%

66%

17%1%Très bien informé Plutôt bien informé

Plutôt mal informé Très mal informé

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

ST BIEN INFORME
97%

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro

Actifs secteur agricole
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Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

9%

37%

44%

10%

Q2. Diriez-vous que la crise sanitaire que nous traversons a modifié vos façons de vous informer sur votre univers professionnel ?
Base : A tous (115), lecteurs réguliers de presse professionnelle (34), Actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

5%

32%

53%

10%

ST OUI
37%

19%

41%

32%

8%

ST OUI
60%

16%

66%

17%1%Oui, beaucoup Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

ST OUI
46%

Actifs secteur agricole
Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Q4. En comparaison à avant la crise sanitaire, utilisez-vous ces sources d'information...
Base : A tous (115), lecteurs réguliers de presse professionnelle (34), Actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

29%

22%

18%

17%

13%

13%

13%

10%

9%

7%

6%

7%

10%

9%

6%

12%

21%

19%

12%

20%

15%

37%

Moins Plus

Impact net Impact net

37%

24%

23%

26%

-3%

11%

6%

17%

-21%

-2%

-19%

Impact net

Les échanges avec vos collègues et confrères

Les réseaux sociaux

Les informations professionnelles délivrées par 
vos fournisseurs et partenaires

Les supports internes de votre entreprise

La presse quotidienne régionale grand public

Les webinars, comptes rendus de congrès sur 
internet, podcast, vidéos

Les organisations professionnelles

La presse d'information professionnelle

La presse quotidienne nationale grand public

Les panoramas et revues de presse

Les congrès, réunions, colloques et salons 

Actifs secteur agricole
Actifs secteur agri. 
Lecteurs réguliers 

de presse pro

22%

12%

17%

20%

9%

15%

7%

26%

9%

3%

-10%

43%

32%

23%

31%

19%

26%

23%

24%

7%

6%

9%

6%

8%

5%

22%

15%

17%

7%

28%

8%

28%

22%

12%

9%

11%

1%

-8%

-6%

-2%

-11%

-8%

-31%

31%

28%

26%

27%

22%

29%

23%

30%

20%

15%

18%

10%

16%

9%

7%

13%

14%

17%

4%

10%

13%

27%
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11%

20%

29%

16%

12%

7%

5%

Q6. En moyenne, à quelle fréquence vous informez-vous sur votre univers professionnel au travers de la presse professionnelle ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34) Aux actifs Lecteurs réguliers de presse pro (946)

4%

13%

49%

6%

8%

19%

2%

4%

8%

23%

20%

7%

17%

22%

Plusieurs fois par jour

Une fois par jour

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Une fois par mois

Moins souvent

Au moins 
1 fois par 

jour
11%

Au moins 
1 fois par 
semaine

54%

Au moins 
1 fois par 

jour
16%

Au moins 
1 fois par 
semaine

71%

Au moins 
1 fois par 
semaine

76%

Au moins 
1 fois par 

jour
31%

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur 
agri. Lecteurs
de presse pro

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 
de presse pro
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4%

8%

23%

20%

7%

17%

22%

Plusieurs fois par jour

Une fois par jour

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Une fois par mois

Moins souvent

Q6. En moyenne, à quelle fréquence vous informez-vous sur votre univers professionnel au travers de la presse professionnelle ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98)

Au moins 
1 fois par jour

11%

Au moins 
1 fois par semaine

54%

Détail par profils

Actifs secteur 
agri. Lecteurs
de presse pro

+  Rural, petite ville : 69%

+  Moyenne, grande ville : 28%
+  35 - 49 ans : 16%
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50%

32%

21%

40%

21%

6%

10%

ST Au domicile

          dont le soir à mon domicile

          dont le matin à mon domicile

     Pendant mes heures de travail

     Durant la pause déjeuner

     Sur mon trajet domicile-travail /
travail-domicile

Le week-end

58%

39%

26%

37%

26%

4%

0%

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

41%

24%

21%

47%

21%

16%

8%

Q7. Le plus souvent, à quel moment vous informez-vous sur votre univers professionnel au travers de la presse professionnelle ?
Question à réponse multiple | Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34) Aux actifs Lecteurs réguliers de presse pro (946) | Total
supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

Actifs secteur agri. 
Lecteurs

de presse pro

Actifs secteur agri. 
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q8. En général, sur une semaine, combien de temps au total en heure consacrez-vous à vous informer sur le plan professionnel ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (115) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34) Aux actifs Lecteurs réguliers de presse pro (946)

Moyenne : 3,3 heures Moyenne : 4,1 heures

47%

27%

13%

0%

2%

11%

1 heure

2 heures

3 heures

4 heures

5 heures

6 heures et plus

23%

36%

24%

0%

0%

17%

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

34%

23%

10%

4%

9%

20%

Moyenne : 5 heures

Actifs secteur agricole
Actifs secteur agri. 
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q9. Comment vous procurez-vous l'information professionnelle que vous lisez, parcourez ou consultez (titre de presse papier ou en ligne) ?
Question à réponse multiple | Aux lecteurs de presse professionnelle (98) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34) Aux actifs Lecteurs réguliers de presse pro (946) | Total
supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

47%

38%

27%

23%

15%

39%

33%

24%

21%

15%

Vous recevez les titres (papier et/ou 

en ligne) gratuitement

Votre entreprise a un abonnement 
payant (titres papier et/ou en ligne)

Votre entreprise reçoit les titres 
(papier et/ou en ligne) gratuitement

Vous avez personnellement un 
abonnement payant ou avez acheté 
les titres (papier et/ou en ligne)

Vous vous êtes procuré les titres 
(papier et/ou en ligne) d'une autre 
manière

54%

47%

54%

55%

ST Gratuitement

ST Abonnement payant

ST Procuration

ST Procuration personnelle

Actifs
Lecteurs réguliers

de presse pro

52%

60%

57%

74%

ST Gratuitement

ST Abonnement payant

ST Procuration par…

ST Procuration personnelle

Actifs secteur agri. lecteurs 
réguliers de presse pro

62%

53%

56%

63%

ST Gratuitement

ST Abonnement payant

ST Procuration par…

ST Procuration personnelle

Actifs Lecteurs réguliers
de presse pro

ST Procuration par  
l’entreprise

ST Procuration par  
l’entreprise

ST Procuration par  
l’entreprise

Actifs secteur agri. 
lecteurs de presse pro

47%

43%

17%

29%

12%

Actifs secteur agri. 
lecteurs réguliers de 

presse pro

Actifs secteur agri. lecteurs
de presse pro
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Q12. Dans quelle mesure êtes-vous intéressé par les sujets suivants afin de vous informer et/ou de vous former sur le plan professionnel ?
% ST intéressé | Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

27%25%22%23%19%18%15%12%12%11%13%9% 81%73%73%71%66%60%51%48%46%44%43%39%

L'actualité générale de mon…

Très intéressé Assez intéressé ST INTERESSE

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

19%

19%

30%

20%

28%

17%

10%

8%

13%

5%

7%

8%

86%

82%

77%

75%

70%

60%

49%

46%

43%

40%

39%

38%

34%

30%

58%

38%

49%

42%

10%

15%

19%

7%

9%

8%

95%

86%

91%

96%

83%

78%

53%

70%

59%

51%

53%

40%

50%

36%

40%

39%

36%

25%

29%

22%

25%

19%

30%

21%

93%

84%

84%

82%

82%

67%

71%

60%

58%

54%

68%

60%

L'actualité générale de mon secteur d'activité

L'innovation

Les techniques

Les nouveaux produits

Les sujets réglementaires

Les travaux de recherche fondamentale

La mobilité, les changements de métier, 
d'univers professionnel

La veille concurrentielle

Les benchmarks (situer mon entreprise, mon 
secteur, ma fonction par rapport aux autres 

entreprises, aux autres acteurs...)

La RSE 
(Responsabilité Sociétale des Entreprises)

Les sujets politiques 
(les lois, les stratégies d'influence)

Le management / RH

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q13. Pour les sujets suivant sur lesquels vous avez indiqué être très ou assez intéressé, quelles sont selon vous les sources d'informations les
plus adaptées ? Question classement % Au total | Base : A tous ceux qui sont intéressés par les sujets

10

12

8

4

2

7

13

5

8

3

2

13

8

4

8

5

10

3

3

5

4

33%

52%

30%

9%

32%

19%

16%

15%

15%

7%

13%

20

7

10

10

5

5

8

2

2

1

2

19%

48%

36%

29%

29%

25%

12%

17%

12%

26%

14%

17

13

6

13

9

6

2

5

0

4

7

11

8

11

8

5

1

5

6

3

3

58%

38%

29%

32%

8%

20%

24%

23%

7%

9%

6%

8

5

5

4

2

4

3

2

9

5

1

62%

51%

31%

25%

19%

17%

34%

4%

10%

16%

16%

7

6

7

2

10

4

2

5

5

0

2

15

9

5

7

7

2

10

2

1

6

1

Actualité 
générale de 
mon secteur

Techniques
Nouveaux 
produits

Sujets 
réglementaires

Management 
/ RH

BenchmarkInnovation RSE

Travaux de 
recherche 

fondamentale

Sujets 
politiques

Mobilité, 
changement 
de  métier

Veille  
concurrentielle

Base 23 36 25 27 203528 2540 1624 32

Sujets d’intérêt

Top 3 sources pour chaque sujet1 2 3

Rappel ST Intéressé 
par le sujet

86% 77% 75% 70% 38%43%82% 40%60% 39%49% 46%

Actifs secteur agricole Base faible, résultats en effectifsBase faible, 
résultats en effectifs

Base faible, 
résultats en effectifs

Base faible, 
résultats en effectifs

1

2

3

1

1 1 1

1

1 1

1

1

1

1

2 2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3 3

3 3

3 3

3

3
Les échanges avec vos 
collègues et confrères

La presse d’information 
professionnelle

Les congrès, réunions, colloques 
et salons

Les organisations 
professionnelles

Les supports internes de votre 
entreprise 

Les informations 
professionnelles délivrées par 

vos fournisseurs et partenaires

Les réseaux sociaux

Les panoramas et revues de 
presse

La presse quotidienne nationale 
grand public

La presse quotidienne régionale 
grand public 

Les webinars, comptes rendus 
de congrès sur internet, 

podcast, vidéos

3
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Q13. Pour les sujets suivant sur lesquels vous avez indiqué être très ou assez intéressé, quelles sont selon vous les sources d'informations les
plus adaptées ? Question classement % Au total | Base : Actifs lecteurs réguliers de presse professionnelle qui sont intéressés par les sujets

47%

45%

31%

33%

28%

22%

16%

17%

15%

11%

10%

Les échanges avec vos collègues 
et confrères

La presse d'information 
professionnelle 

Les supports internes de votre 
entreprise

Les info pro délivrées par vos 
fournisseurs et partenaires

Les congrès, réunions, colloques 
et salons

Les organisations 
professionnelles

Les réseaux sociaux

Les webinars, comptes rendus 
de congrès sur internet, podcast

La presse quotidienne nationale 
grand public

Les panoramas et revues de 
presse

La presse quotidienne régionale 
grand public

43%

42%

26%

31%

18%

33%

19%

16%

22%

19%

10%

48%

39%

30%

22%

20%

35%

21%

17%

16%

12%

9%

37%

49%

22%

35%

29%

18%

25%

20%

15%

14%

8%

44%

38%

37%

25%

23%

34%

18%

18%

17%

14%

11%

35%

47%

30%

34%

21%

42%

13%

17%

18%

15%

6%

39%

41%

21%

30%

21%

27%

26%

18%

20%

21%

15%

31%

48%

24%

35%

29%

21%

24%

17%

20%

14%

10%

36%

38%

30%

25%

20%

24%

20%

22%

26%

17%

17%

30%

50%

24%

29%

31%

18%

13%

24%

22%

14%

9%

34%

41%

34%

26%

20%

34%

16%

17%

22%

16%

11%

27%

42%

26%

20%

19%

32%

17%

15%

40%

17%

18%

Actualité 
générale de 
mon secteur

Innovation
Nouveaux 
produits

Sujets 
réglementaires

RSE
Management 

/ RH
Techniques

Veille  
concurrentielle

Mobilité, 
changement 
de  métier

Benchmark
Sujets 

politiques

Travaux de 
recherche 

fondamentale

Base 187 202 210 229 276256214 247197 233274 279

Sujets d’intérêt

Top 3 sources pour chaque sujet

11 1

1

1

1 11 11 1122 2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3 3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

1 2 3

Rappel ST Intéressé 
par le sujet 93% 84% 84% 82% 82% 71% 68% 67% 60% 60% 58% 54%

Actifs Lecteurs réguliers
de presse pro
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Des difficultés pour trouver de l’information sur des problématiques précises mais 

également sur l’innovation et la recherche ainsi que sur des questions liés au travail. 

Q11. Quels sont les derniers sujets à propos desquels vous avez souhaité vous informer dans le cadre de votre activité professionnelle et pour
lesquels vous avez eu des difficultés à trouver de l'information ?
Question ouverte | Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34) | Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

17%
4%
3%
2%
2%
2%
1%
1%

13%
6%
4%
3%

11%
4%
3%
2%
1%
1%

9%
6%
6%

2%
2%

9%
14%

12%

ST Sujets précis

Sujets liés aux champs (récolte, épandage…)

Sujets relatifs aux animaux (castration, bien-être)

Avenir/ Evolution

Problèmes sanitaires

Environnement, écologie

Fraude alimentaire

Viticulture

ST Innovations et technologies

Recherche

Informatique, IT 

Innovation (Nouveautés)

ST Rapport au travail

La formation

Activité partielle / temps de travail

Rémunération

Changement de métier, poste, profession, reconversion

Condition de travail (transport, ticket restaurant)

Economie (taxes, revenus fiscal, subvention…)

Réglementation (PAC)

Covid (Protocole sanitaire)

Sécurité 

Les retraites, la réforme des retraites

Autres

Aucun

NSP

20%
3%
7%

1%
3%

6%

15%
8%

7%
12%
11%

1%

11%

9%

15%
10%
9%

Actifs secteur agricole
Actifs secteur agricole Lecteurs 
réguliers de presse pro



3
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Q14. Quel niveau de crédibilité accordez-vous à chacune de ces sources pour votre information sur votre univers professionnel ?
% ST crédible | Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

28%29%23%23%19%22%11%17%12%12%6% 88%86%86%83%81%79%75%73%72%71%43%
Tout à fait crédible Plutôt crédible ST CREDIBLE

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

27%

30%

27%

25%

12%

24%

12%

13%

12%

13%

4%

93%

89%

87%

83%

80%

79%

78%

76%

71%

67%

43%

35%

38%

30%

41%

24%

27%

13%

16%

18%

19%

9%

97%

94%

95%

97%

79%

76%

75%

78%

60%

53%

50%

47%

40%

32%

35%

31%

34%

21%

29%

21%

21%

13%

96%

93%

90%

91%

89%

87%

84%

83%

77%

79%

48%

La presse d'information professionnelle

Les supports internes de votre entreprise

Les échanges avec vos collègues et confrères

Les congrès, réunions, colloques et salons

Les informations professionnelles délivrées par vos 
fournisseurs et partenaires

Les organisations professionnelles 

Les panoramas et revues de presse

Les webinars, comptes rendus de congrès sur 
internet, podcast, vidéos

La presse quotidienne régionale grand public

La presse quotidienne nationale grand public

Les réseaux sociaux

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q14. Quel niveau de crédibilité accordez-vous à chacune de ces sources pour votre information sur votre univers professionnel ?
1. Tout à fait crédible
2. Plutôt crédible
3. Plutôt  pas crédible
4. Pas crédible du tout 

Q3. Pour votre information professionnelle, quelles sources d’information utilisez-vous ?

c) La presse d’information professionnelle (papier et/ou en ligne)
1. Régulièrement

2. Occasionnellement
3. Rarement niveau de crédibilité 

• 4. Jamais

| Base : A tous (115)

Calcul du score  d’engagement 

Q3. Fréquence 
d’utilisation
• Régulièrement = 3
• Occasionnellement = 2
• Rarement = 1
• Jamais = 0

Q14. Niveau de 
crédibilité
• Tout à fait crédible = 3
• Plutôt crédible = 2
• Plutôt pas crédible = 1
• Pas crédible = 0

+

Niveau d’engagement
• 0 = Pas du tout engagé
• 1 et 2 = Peu engagé
• 3 et 4 = Assez engagé
• 5 et 6 = Très engagé

=

Fréquence d’utilisation
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61%

41%

52%

29%

19%

29%

20%

26%

21%

16%

21%

99%

88%

87%

82%

79%

78%

78%

76%

73%

71%

61%

Les échanges avec vos collègues et confrères

La presse d'information professionnelle
(papier et/ou en ligne)

Les supports internes de votre entreprise
(papier et/ou en ligne)

Les informations professionnelles délivrées
par vos fournisseurs et partenaires…

La presse quotidienne régionale grand public
(papier et/ou en ligne)

Les organisations professionnelles
(fédérations, syndicats, associations.)

Les panoramas et revues de presse

Les congrès, réunions, colloques et salons

La presse quotidienne nationale grand public
(papier et/ou en ligne)

Les webinars, comptes rendus de congrès sur
internet, podcast, vidéos

Les réseaux sociaux

SCORE D’ENGAGEMENT
Q3/Q14. Niveau d'engagement dans les canaux d'information professionnelle
% ST engage | Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

75%

97%

61%

54%

29%

42%

34%

48%

34%

31%

39%

99%

100
%

89%

94%

82%

83%

86%

97%

72%

81%

68%

57%45%32%30%27%21%21%20%15%19%17%

93%85%83%81%75%73%72%70%69%66%57%

Les échanges avec vos…

La presse quotidienne…
Très engagé
(5 - 6)

Assez engagé
(3 - 4)

ST ENGAGE

73%

96%

65%

56%

40%

49%

37%

41%

44%

40%

29%

96%

100%

94%

94%

83%

89%

89%

90%

87%

85%

68%

4,9

5,3

4,7

4,6

3,6

4,1

3,8

4,4

3,4

3,9

3,5

4,9

5,4

4,7

4,5

4,0

4,3

4,0

4,2

4,1

4,0

3,3

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro

4,7

4,0

4,3

3,8

3,4

3,6

3,4

3,6

3,2

3,2

3,0
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57%45%32%30%27%21%21%20%15%19%17%

93%85%83%81%75%73%72%70%69%66%57%

Les échanges avec vos…

La presse quotidienne…
Très engagé
(5 - 6)

Assez engagé
(3 - 4)

ST ENGAGE

Détails par profils ENGAGES

Q3/Q14. Niveau d'engagement dans les canaux d'information professionnelle
Base : A tous (115)

Actifs secteur agricole

61%

41%

52%

29%

19%

29%

20%

26%

21%

16%

21%

99%

88%

87%

82%

79%

78%

78%

76%

73%

71%

61%

Les échanges avec vos collègues et confrères

La presse d'information professionnelle

(papier et/ou en ligne)

Les supports internes de votre entreprise

(papier et/ou en ligne)

Les informations professionnelles délivrées

par vos fournisseurs et partenaires…

La presse quotidienne régionale grand public

(papier et/ou en ligne)

Les organisations professionnelles

(fédérations, syndicats, associations.)

Les panoramas et revues de presse

Les congrès, réunions, colloques et salons

La presse quotidienne nationale grand public

(papier et/ou en ligne)

Les webinars, comptes rendus de congrès sur

internet, podcast, vidéos

Les réseaux sociaux

4,7

4,0

4,3

3,8

3,4

3,6

3,4

3,6

3,2

3,2

3,0

+  50 ans et + : 97%

+  50 ans et + : 90%

+  50 ans et + : 89%

+  50 ans et + : 4,9

+  < 35 ans : 4,2



BVA pour FNPS & SNPAR | Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2021

6%

5%

7%

12%

7%

8%

6%

8%

8%

15%

39%

37%

37%

36%

36%

33%

36%

36%

23%

34%

Q21. En comparaison aux autres sources d'information, diriez-vous que la presse professionnelle (papier ou numérique) est meilleure,
équivalente, moins bonne sur le plan de... ?
Base : Base : A tous (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

12%

9%

10%

7%

13%

10%

9%

8%

18%

14%

31%

30%

26%

24%

23%

22%

22%

21%

20%

19%

L'expertise

La contribution à ma formation professionnelle

La crédibilité, la fiabilité

La couverture de l'actualité

Le caractère exhaustif, complet

La vision prospective / capacité à envisager le futur

L'animation de mon secteur ou de ma profession

La hiérarchisation des informations qui me sont utiles

Le rapport qualité /prix

L'accès facile aux archives

19%

21%

16%

17%

10%

12%

13%

13%

2%

5%

Impact net

Moins bonne Meilleure

16%

3%

9%

11%

15%

11%

11%

4%

14%

5%

47%

47%

34%

36%

30%

32%

34%

26%

22%

32%

31%

44%

25%

25%

15%

21%

23%

22%

8%

27%

33%

32%

30%

22%

29%

28%

30%

25%

28%

8%

Impact net Impact net

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Détails par profils – Meilleure que les autres sources d’information

Q21. En comparaison aux autres sources d'information, diriez-vous que la presse professionnelle (papier ou numérique) est meilleure,
équivalente, moins bonne sur le plan de... ?
Base : A tous (115)

Actifs secteur agricole

31%

30%

26%

24%

23%

22%

22%

21%

20%

19%

L'expertise

La contribution à ma formation
professionnelle

La crédibilité, la fiabilité

La couverture de l'actualité

Le caractère exhaustif, complet

La vision prospective / capacité à
envisager le futur

L'animation de mon secteur ou de
ma profession

La hiérarchisation des informations
qui me sont utiles

Le rapport qualité /prix

L'accès facile aux archives +  Rural, petite ville : 30%
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49%

32%

18%

21%

21%

9%

44%

30%

15%

28%

22%

6%

49%

38%

11%

25%

18%

8%

ST En ligne

dont via un ordinateur ou une tablette

dont via un mobile/Smartphone

Présentiel (événement, formation, échanges entre collègues)

Papier

Audio / Vidéo (podcast, tutoriel)

Q15. Sur 100% de l'information professionnelle que vous consultez par mois afin de vous informer sur votre univers professionnel, quelle est la
part de chacun des canaux suivants ?
Question à réponse numérique | Base : A tous ceux qui s’informent professionnellement (115), Aux lecteurs de presse professionnelle (34) Aux actifs Lecteurs réguliers de presse pro (946)

% moyen

dont 

• 9% exclusivement en ligne 

• 3% exclusivement sur papier

82% 84% 90%

18% 16% 10%

A ceux qui s'informent

professionnellement

Lectrices régulières de

presse pro

Actifs lecteurs réguliers

 de presse pro

Multi-support Mono-support

• 13% exclusivement en ligne 

• 0% exclusivement sur papier
• 8% exclusivement en ligne 

• 1% exclusivement sur papier

A tous ceux qui s’informent professionnellement
Lecteurs de presse pro
Lecteurs réguliers de presse pro

En % d’utilisateurs
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33%

36%

23%

24%

20%

96%

91%

89%

79%

77%

Présentiel (événement, formation,
échanges entre collègues...)

En ligne (via un ordinateur ou une
tablette)

Papier

En ligne (via un
mobile/Smartphone)

Audio / Vidéo (podcast, tutoriel,...)

64%

46%

21%

25%

20%

96%

97%

99%

89%

81%

Base : 75

Q16. Selon vous, quels sont les canaux les plus adaptés pour vous informer sur votre activité professionnelle ?
% ST adapte | Base : A ceux qui s’informent professionnellement et consultent les canaux

40%39%23%29%20%
94%93%84%83%79%

Très adapté Plutôt adapté ST ADAPTE

50%

52%

36%

40%

28%

95%

97%

89%

86%

84%

Base : 87 

Base : 99

Base : 68

Base : 49

Base : 25

Base : 32

Base : 22

Base : 20

Base : 20

Base : 757

Base : 831

Base : 706

Base : 609

Base : 554

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro

Base faible, résultats à interpréter avec prudence
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Q17. Dans le cadre de votre activité professionnelle, quels réseaux sociaux utilisez-vous ?
Question à réponse multiple | Base : A tous (115), Aux lecteurs réguliers de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946) | Total supérieur à 100% car plusieurs
réponses possibles

51%

39%

28%

20%

9%

8%

2%

25%

Facebook

LinkedIn

YouTube

Instagram

Twitter

Viadeo

Spotify

Autre

51%

54%

40%

21%

17%

7%

1%

25%

46%

39%

50%

30%

22%

11%

8%

21%

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur agricole

Actifs secteur agri. 
Lecteurs réguliers 

de presse pro



4
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3%

36%

10%
21%

30%

Utilisateur papier exclusif (=100%)

Fort utilisateur papier (=21% à 99%)

Utilisateur papier moyen (=20%)

Faible utilisateur papier (=1% à 19%)

Non utilisateur papier (=0%)

CONSTRUCTION D’UN INDICATEUR UTILISATEUR PAPIER
Q15. Sur 100% de l'information professionnelle que vous consultez par mois afin de vous informer sur votre univers professionnel, quelle est la
part de chacun des canaux suivants ?
Question à réponse numérique | Base : A ceux qui s’informent professionnellement (98), Aux lecteurs de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

34%

10%
28%

28%

1%

31%

15%27%

25%

Actifs secteur agri. 
qui s’informent 

professionnellement

Actifs
Lecteurs réguliers
de presse pro

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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ST Aucune 
consultation papier 

12%

Q18. Comment a évolué votre utilisation de la presse professionnelle papier au cours des 3 dernières années ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98), Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)

47%

41%

8%
4%

Lecteurs REGULIERS
de presse professionnelle

38%

44%

11%

7%

ST Aucune 
consultation papier 

18%

ST Aucune 
consultation papier 

9%

41%

50%

7% 2%

Je consulte autant de presse professionnelle papier qu'avant

Je consulte nettement moins de presse professionnelle papier qu'avant

Je ne consulte plus du tout la presse professionnelle papier

Je n'ai jamais utilisé la presse professionnelle papier

Actifs secteur agri.
Lecteurs

de presse pro

Actifs secteur agri.
Lecteurs réguliers 

de presse pro
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Q19. Et dans les 3 prochaines années, envisagez-vous de consulter la presse professionnelle papier ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse professionnelle (946)
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Q19. Et dans les 3 prochaines années, envisagez-vous de consulter la presse professionnelle papier ?
Base : Aux lecteurs de presse professionnelle (98) Aux lecteurs régulières de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse professionnelle (946)
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Q20. Nous allons maintenant, vous proposer une série d'affirmations concernant votre information sur le plan professionnel, veuillez pour
chacune d'elles, préciser si elles vous correspondent « tout à fait », « plutôt », « plutôt pas » ou « pas du tout ».
% ST correspond | Base : A tous (115),

34%32%33%33%25%21%29%13%12%11%10%7% 84%82%81%76%76%67%67%47%47%46%41%29%

Ça me correspond tout à fait

Ça me correspond plutôt

ST CORRESPOND

24%

25%

19%

16%

21%

13%

8%

14%

12%

6%

6%

18%

83%

82%

79%

78%

70%

62%

51%

57%

55%

51%

28%

64%

Je préfère le digital car je peux rechercher une info précise via des moteurs de

recherche

Je préfère le digital car je m'informe où je veux et quand je veux sans avoir à

transporter ma revue

Je préfère le digital car j'ai un accès immédiat à des informations plus actualisées

Je préfère le digital car je peux partager plus facilement le contenu avec mes

collègues/confrères/associés

Je préfère le digital car cela évite d'avoir à stocker des revues papier

Je limite l'info professionnelle sur support papier pour mieux respecter

l'environnement

Je préfère regarder une vidéo ou écouter un podcast que de lire un texte

Je préfère les supports papier imprimés car j'ai le sentiment d'avoir accès à des info

plus approfondies

Je préfère la presse pro papier car j'aime feuilleter/ surligner/découper les articles

qui m'intéressent le plus

Je préfère la presse pro papier pour pouvoir archiver/classer les documents

Je préfère la presse imprimée car je ne suis pas très à l'aise avec le digital en général

Je ne suis pas prêt à payer pour m'informer sur le plan professionnel

Sur 
le digital

Sur 
le papier

Actifs secteur agricole
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Q20. Nous allons maintenant, vous proposer une série d'affirmations concernant votre information sur le plan professionnel, veuillez pour
chacune d'elles, préciser si elles vous correspondent « tout à fait », « plutôt », « plutôt pas » ou « pas du tout ».
% ST correspond | Base : A tous (115), Aux lecteurs réguliers de presse professionnelle (34), Aux actifs lecteurs réguliers de presse pro (946)
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La presse professionnelle  : une source fiable à valoriser

• La presse professionnelle bénéficie d’une bonne image auprès des personnes exerçant dans le secteur agricole. En effet, elle

est perçue comme crédible, et par rapport aux autres sources d’informations elle est jugée comme plus experte, davantage

contributive à la formation professionnelle, couvrant mieux l’actualité… Malgré ces différents atouts, ce n’est pas la source

d’information la plus utilisée aujourd’hui. Bien que consultée par 89% des actifs du secteur, elle se fait devancer par les

échanges avec les collègues (utilisé par tous) et se fait égaler par les supports internes à l’entreprise qui sont davantage

utilisés régulièrement.

• L’information professionnelle est aujourd’hui essentiellement consultée de manière digitale (44%) ou dans une moindre mesure en

présentiel (28%), le support papier est en retrait (22%). L’utilisation des supports papier a diminué au cours des dernières

années (plus de la moitié ont diminué cet usage) et elle va continuer à baisser (1/3) au profit notamment du digital qui est

maintenant bien adapté pour se former (91%).

LA PRESSE PROFESSIONNELLE EST UNE SOURCE D’INFORMATION ESSENTIELLE POUR SE FORMER SELON LES PERSONNES

EXERÇANT DANS LE DOMAINE AGRICOLE. NÉANMOINS, ELLE EST UNE DES MOYENS d’INFORMATION PARMI DE NOMBREUX

AUTRES MALGRÉ SES NOMBREUX ATOUTS (CRÉDIBILITÉ, EXPERTISE…).

LES ENJEUX : VALORISATION DES ATOUTS +++ POUR SE DISTINGUER 

A re ten i r


